Урок окружающего мира  во 2 классе  по теме : 

Охрана природы.

Тип урока : изучение нового материала

Цели: 1) в процессе деятельности вывести меры по охране природы и возможности своего участия  в таких мероприятиях; учить оценивать поступки человека;
            2) учить рассуждать об отрицательном воздействии человека на природу, рассказывать о своих наблюдениях;

            3) учить отображать  полученные знания в виде рисунков , специальных знаков;

            4)

Цель: Формирование образовательных компетенций (информативных, 

коммуникативных, рефлексивных и др.) учащихся 2 класса в предметной 

области «Окружающий мир» по теме «Охрана природы».

Учебные задачи, направленные на достижение личностных результатов 

обучения:

- формирование уважительного отношения к иному мнению, к иной точке 

зрения;

- формирование чувства любви к родной природе, родному краю.

Учебные задачи, направленные на достижение метапредметных результатов 

обучения:

- формирование умения работать с новой информацией по теме (отбирать, 

выделять, выстраивать в логике, обобщать);

- формирование умений различать действия людей

(познавательные УУД);

-формирование умения слушать и слышать, выстраивать речевые 

высказывания;

- формирование умений работать в статичных группах 

(коммуникативные УУД);

- формирование начальных форм рефлексии (регулятивные УУД).

Учебные задачи, направленные на достижение предметных результатов 

обучения:

- освоение знаний по теме: «Охрана природы».

Оборудование урока (создание подготовленной информационно-

образовательной среды): ПК учителя, 

мультимедийное оборудование, учебники, рабочие тетради.
Сценарий урока:

	№п/п
	Этапы урока
	Деятельность
учителя
	Деятельность
ученика
	Формируемые 

УУД
	Примечание 

	1.
	Организационный
момент
	Настраивает 

на урок
Проводит 

энергезирующую

разминку
	Приводят в порядок рабочие места
	Коммуника-

тивные
	

	2.
	Актуализация

знаний и 

фиксация 

затруднений в

деятельности
	  Предлагает прочитать вырезки из местной газеты «Авангард»

(выделенный отрывок).
Организует

перекрестную

дискуссию в

группах по

содержанию

газетных статей и побуждает детей к определению 

темы урока.
Предлагает дополнить эпиграф урока: 

Беречь и охранять природу- значит охранять _____.

     М.Пришвин

-Пусть это высказывание станет девизом нашего урока.


	Прочитывают 

газетные вырезки отвечают

на вопросы,

обмениваются 

мнениями,

вносят 

дополнения и

поправки
Дополняют эпиграф и объясняют его.
	Познаватель-

ные,

коммуникатив-

ные
	Слайд №1

Земля 

	3.
	Постановка цели,

учебных задач
	Учитель в

позиции консультанта

побуждает 

учащихся к

принятию

учебных задач 

урока.
Мы должны определить , от  чего беречь природу?
	Формулируют 

цель и задачи
урока.
	Регулятивные,

коммуникативные
	

	4.
	Самоопределение к деятельности по теме  урока
	-На чистых листочках напишите одно слово , которое указывает на угрозу природе 

Мы составили «Книгу жалоб природы».
А кто же виноват?

А главное –что делать? Разберёмся! 

( На фоне последних слов звучит  «Стон Земли»
	Пишут мини плакаты.
Рассуждают.

Слушание .
	Регулятивные,

коммуникативные
	аудиозапись

	5.
	Работа по теме урока.
	 1)-Что это ? 
Опишите свои чувства, когда вы слышали эти звуки?

-Это сонет наша земля . Эта запись была сделана наблюдателями в разных уголках нашей планеты..

2)-От чего же она стонет?

«Врачебный осмотр»
Предлагает рассмотреть  фотографии  уголков природы нашего посёлка КЛИМОВО.
-Совпали наши предположения с фактами?

3)-Я предлагаю нашу природу (на доске):

Беречь

Ухаживать 

Охранять

Соблюдать экологию

-Всё ли понятно?- обратить внимание на слово ЭКОЛОГИЯ

4) Что же будем охранять?
Живую и неживую природу: воду , воздух, растения . животных.


	Анализируют услышанное . делают вывод . высказывают предположения, описывают свои чувства.
Рассматривают , анализируют . советуются , делают вывод, советуются предлагают действия по исправлению ситуации.

Слушают . анализируют.
отвечают
	Познаватель-

ные,

личностные,

регулятивные,

коммуникатив-

ные.
	Фото дублируются на слайдах .

	6.
	Физминутка
	Здравствуй, солнце золотое! (круг руками над головой)
Здравствуй, небо голубое! (поднять руки, помахать кистями)
Здравствуй, вольный ветерок! (помахать кистями перед лицом)
Здравствуй, маленький дубок! (руки вверх, покачать ими)
Мы живём в родном краю -
Всех вас я приветствую! (пожать одной рукой другую руку)
	
	
	

	7.
	Работа в учебнике.
	Что сожжем мы сделать для охраны природы? Поработаем с текстом на стр.106 самостоятельно и восстановите предложенный текст.

	Читают текст учебника . восстанавливают отрывок из текста.
Фронтальная проверка.
	Регулятивные,

Познаватель-

ные
	

	8.
	Практическая работа
	Теперь мы можем перейти к практической работе.
Каждый ряд будет создавать свой проект по охране природы.

1 ряд----коллаж

2 ряд___создаёт правила друзей природы , напишет их каждый на «ручке» и закроем планету от варварских действий
3 ряд___на красных кругах наклеят картинки . изображающие запрещённые действия по отношению к природе.

Работа в группах происходит под песню « Люди –человеки , страны и народы…»

У всех на столах подсказки для проектов.
	Работают в группах по плану учителя. Прикрепляют на доску результаты своих проектов с объяснением. защитой.
	Регулятивные,

Познаватель-

ные
	Слайд «мы –друзья природы
песня

	9.
	Рефлексия.
	Закончить урок хочется  поучительным стихотворением . Где же оно? 
 -А мы его соберём. 

Возьмите каждый напечатанное слово и по очереди прикрепите его на доску. 

Прочитаем и запомним.

Берегите эти земли , эти воды,

Даже малую былиночку любя, 

Берегите всех зверей внутри природы .

Убивайте лишь зверей внутри себя.
	
	
	

	10.
	Итог.
	Чтобы наш урок не прошёл бесследно , мы положим наши фотографии в конверт и через нашего директора школы отправим в Климовскую  поселковую администрацию для принятия дальнейших мер.

Домашнее задание. Чтение текста учебника , рабочая тетрадь ,

Нарисовать мини плакаты  в защиту природы по желанию,

Сочинить письмо –обращение к людям планеты.
	Вкладывают фото в конверт и отдают директору.
	
	песня


